

情况通报

INFCIRC/1043

2022年9月28日

普遍分发

中文

原语文: 英文

乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022年9月21日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022 年 9 月 21 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳
国际组织
代表团

2022 年 9 月 21 日·维也纳

编号：4131/36-197-73439

国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨通报如下。

2022 年 9 月 20 日欧洲东部时间下午 4 时，由于俄罗斯武装部队对扎波罗热核电厂的炮击，5 号机组安全系统第一通道的重要厂用水管道遭到破坏。目前正在维修。

2022 年 9 月 21 日欧洲东部时间凌晨 1 时 13 分，由于俄罗斯武装部队对扎波罗热核电厂的又一次炮击，6 号机组与电厂开放式开关装置的连接设备受损。这次攻击造成机组变压器和室内负载变压器断电。断电触发了安全系统的两台应急柴油发电机，以确保能用水泵冷却核燃料。

同日凌晨 2 时，扎波罗热核电厂的工作人员设法恢复了电厂其他发电机组总线系统对 6 号机组的供电。该发电机组的柴油发电机已关闭，进入备用模式。

这些行动证明俄罗斯联邦完全无视原子能机构理事会题为“乌克兰局势的安全、安保和保障影响”的 2022 年 3 月 3 日 GOV/2022/17 号决议和 2022 年 9 月 15 日 GOV/2022/58 号决议，并严重违反了原子能机构大会 2009 年一致通过的 GC(53)/DEC/13 号决定，其中指出“任何针对专用于和平目的的核设施的武装攻击或威胁武装攻击都构成违反《联合国宪章》的原则、国际法和国际原子能机构《规约》的行为”。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

[签名][印章]